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Economía abierta: la cuenta corriente 

 

 Hablando de la economía abierta se trata de realizar interacciones comerciales con 

economías del exterior, es decir, que compra y vende bienes, servicios o activos 

con el resto de las economías exteriores con las que se interactúa. 

Intercambio de bienes y servicios con el extranjero. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cinco sectores: empresas, familias gobierno capital y el exterior. 

Ventajas: más bienes y servicios, competencia, oportunidades de inversión y 

participación internacional. 

Balanza de pagos  

Es la que recoge las transacciones de un país con el resto del mundo. Dentro de 

esta se distingue la balanza por cuenta corriente y la balanza financiera. 
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Cuenta corriente de equilibrio 

 

El concepto de balanza de pagos y sus principales componentes: (i) cuenta 
corriente, (ii) cuenta capital y (iii) cuenta financiera. Está estructurada  en tres 
grandes componentes. 
 

 la cuenta corriente 

 la cuenta de capital 

 la cuenta financiera 
 

La cuenta corriente resume todas las transacciones de bienes y servicios realizadas 
por un país con el resto del mundo. Si después de considerar todo esto la diferencia 
es positiva, se tiene un superávit en cuenta corriente y si, por el contrario, es 
negativa, la misma presenta un déficit.  b. CC = PNB ° A, donde A es la demanda 
interna. Es decir, la cuenta corriente es la diferencia entre el ingreso de un país y su 
gasto. 
 
Cuando un país tiene un déficit en la cuenta corriente, significa (mirando la definición 
(b)) que su ingreso es menor que su gasto y, por tanto, el resto del mundo le está 
prestando los bienes faltantes. 
 
 
 

  Movilidad imperfecta de capitales 
 

 

La movilidad de capital es el movimiento de activos financieros a través de fronteras          
en busca de mayores rendimientos de las inversiones. Se caracteriza por 
comprender todos los bienes durables que se destinan a la fabricación de otros 
bienes o servicios. 
 
Para producir bienes o servicios, el capital debe combinarse con otros factores 
productivos. La combinación precisa dependerá de la tecnología utilizada y de las 
características del bien o servicio producido. 
 
 Ventajas de la movilidad de capital 
 

1. mayores oportunidades de inversión  
2. diversificación del riesgo 
3. asignación eficiente de capital 
4. mejor acceso al financiamiento 
5. competencia e innovación 
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Estática comparativa 

 
 

El enfoque de la estática comparativa es parte de una situación de equilibrio donde 
introduce uno o más cambios en los parámetros dl modelo, y así finalmente 
entender el nuevo equilibrio alcanzado luego del periodo de ajuste. 
 
Como mencionaba la estática estudia las fuerzas en equilibrio, es decir si un cuerpo 
no actúan fuerzas o actúan varias fuerzas cuya resultante es cero, se dice que el 
cuerpo está en equilibrio. Si un cuerpo está en equilibrio significa que está en reposo 
o se mueve en línea recta con velocidad constante.  
 
Por lo tanto la análisis estática consiste en estudiar como de modifica las variables 
endógenas del modelo cuando se altera una de las variables exógenas, donde se 
asume que el nuevo equilibrio existe y que el ajuste es instantáneo. 
 

 Este análisis es análogo al que se debiera hacer al considerar cambios en la 
productividad. Los resultados son similares a los discutidos en la economía cerrada, 
pero en este caso, en lugar de cambiar la tasa de interés de equilibrio, cambia el 
déficit en la cuenta corriente.  
 
 Características de la estática comparativa 

 caída de los términos de intercambio  

 aumento del consumo autónomo. 

 aumento de la demanda por inversión  

 política fiscal expansiva 

 

 

  Ahorro e inversión en la economía abierta 

En una economía abierta y con perfecta movilidad de capitales, las decisiones de 
ahorro e inversión están separadas. Si la demanda por inversión sube, se invertirá 
más, pero esto no tendrá consecuencias sobre las decisiones de ahorro. Por lo 
tanto, si alguien fuera a graficar para todos los países del mundo su tasa de ahorro 
contra su tasa de inversión, no deberíamos encontrar ninguna correlación. Habrá 
países que ahorren poco, pero inviertan mucho, y tengan un gran déficit en la cuenta 
corriente. 
La tasa de inversión y la tasa de ahorro para el periodo 1960-1974 y encontraron 
una alta correlación positiva entre ambas variables. La relación indica que por cada 
1 % que suba la tasa de ahorro en un país, la inversión lo haría en 0,9 %. 
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Paridad del poder de compra (PPP) 

 
 
La teoría de PPP2 sostiene que el valor de los bienes es igual en todas partes del 
mundo. Esto significa que: P = ePs. Por lo tanto, el tipo de cambio real es constante. 
Esta se conoce como la versión “en niveles” de PPP. 
 
 
PPA son las siglas de paridad de poder 
adquisitivo, 
 (Purchasing power parity (PPP) en inglés) 
 Donde compara el nivel de vida entre los 
distintos países, atendiendo al producto 
interno bruto donde perca pita en términos 
del costo de vida en cada país. Donde (PPP) 
requiere que el tipo de cambio entre dos 
monedas debe ajustarse hasta que el precio 
de un producto de bienes idéntica sea igual 
en ambos países. En muchos casos, la ppa 
produce una tasa de inflación que es igual al 
precio de la cesta de bines en un lugar, 
dividido por el precio dela cesta de un lugar 
diferente.  Es decir, la inflación y el tipo de 
cambio de la ppa se pueden considerar el 
tipo de cambio de mercado debido a la  
Pobreza, los aranceles y otros costos de  
transacción. 
 
 
 
 
 
 

Tipo de cambio real, exportaciones e importaciones. 

 

 

El tipo de cambio real será un determinante importante en la asignación de recursos, 
en Particular entre los sectores transables y no transables de la economía, lo que 
en definitiva Determinará cuanto se exporta y se importa. Para formalizar el análisis, 
podemos suponer que la economía nacional produce un bien homogéneo que tiene 
un precio P, mientras el mundo produce otro bien, que el país importa a un precio 
(en moneda nacional) de eP§4. 
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el concepto de la importación y la exportación se refiere a un bien o servicio 

introducido en el país, una exportación se refiere a un bien o servicio vendido a un 

país extranjero entre los artículos que se comercian habitualmente están: los bienes 

de consumo, como los televisores y la ropa. Lo mismo pasa con el tipo de cambio 

real entre dos monedas es el producto del tipo de cambio nominal, es decir, el costo 

de 1 euro en dólar, por ejemplo la relación de los precios entre los dos países. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Estática comparativa del tipo de cambio real 

 

La función estática es la que esta definida sobre un objeto, pero no cambia las 

propiedades del objeto. Entonces por lo general tiene algo que ver con el objeto, así 

que es lógico asociada para la fuerza encuentran en equilibrio. La principal tarea de 

la estática es analizar el equilibrio de fuerza en los cuerpos o en los sistemas 

mecánicos. 

Este es el típico caso de los déficits: el déficit fiscal aumenta el déficit en la cuenta 
corriente y aprecia el tipo de cambio. Podemos tratar de ver numéricamente la 
relevancia de este efecto. En consecuencia, para generar un deterioro en la cuenta 
corriente de 1 punto del PIB, se requiere que las exportaciones caigan en 2 % y las 
importaciones suban un 2 %, así se llega a 1 punto del PIB. Lo que ocurre en este 
caso es que hay dos fuerzas operando en distintas direcciones, una rebaja de 
aranceles que tiende a depreciar el tipo de cambio real, y una expansión fiscal que 
tiende a apreciar el tipo de cambio real. 
 
 Caída de términos de intercambio (TI) 
 
Como la caída es permanente, los individuos ajustan su consumo en la misma 
magnitud en la que caen sus ingresos, de donde se concluye que el déficit en la 
cuenta corriente no varía, por cuanto el consumo se ajusta plenamente al cambio 
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en los TI mientras que el ahorro permanece constante.  El tipo de cambio tiene que 
subir para disminuir las importaciones y aumentar las exportaciones y, de esa 
manera, volver al mismo nivel de la cuenta corriente antes de la caída de los TI. 
 
Es importante que este descubrimiento se refleje en un incremento de las 
exportaciones. En caso que interpretemos esto como un aumento de la 
productividad, esta debería ser en la producción de exportables. 
En consecuencia, en un primer momento se podría esperar un aumento del déficit 
con una apreciación, que luego se sostendría con una reducción del déficit y un 
aumento de las exportaciones en el futuro. 
 
Control de capitales. Ahora podemos tratar de entender el propósito de un control 
de Capital que trate de acotar el déficit en la cuenta corriente. 
 

 

 

La tasa de interés, tipo de cambio y nivel de actividad 

 

La tasa de interés es un porcentaje de la operación que se realiza es un porcentaje 

que se traduce en un monto de dinero, mediante el cual se paga por el uso del 

dinero. 

La relación entre la tasa de interés y el tipo de cambio: se basa de la economía 

abierta, la tasa de interés se determina con vistas a mantener bajo control el tipo de 

cambio. Como resultado el pago de los intereses sobre la deuda no puede ser 

controlado, en particular por que la deuda es función de la tasa de interés 

previamente definida por la autoridad monetaria 

Es decir, todo tipo de ajuste de la economía proviene del lado del gasto. En otras 
palabras, cuando se quiere reducir el déficit en cuenta corriente (o balanza 
comercial), lo que se hace es reducir el gasto y dejar inalterado el ingreso (o 
producto). Entonces, sin duda, el déficit se reduce.  El propósito de esta sección es 
salir del esquema de producto dado a nivel de pleno empleo, y permitir que el tipo 
de cambio real fluctúe por razones financieras, afectando el déficit en la cuenta 
corriente y el producto de equilibrio. Comenzaremos analizando el efecto de las 
tasas de interés sobre el tipo de cambio, para luego hacer algunos supuestos 
sencillos sobre la determinación del producto. 
 


